Exemple de tour de jeu
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Aprés son ler jet, Olivia pourrait prendre lo 2e
bouchée de sushi ou la 1re aréte sur la toble et avoir
ainsi fini son tour. Mais elle décide, & lo place, de
mettre la baguette bleue de coté,

Elle relance les outres dés et obtient deux autres
baguettes bleues, un sushi et une aréte. Elle pourrait
décider de s'arréter en prenant la 1re portion de sushi
ou lo Tre aréte sur la table ou en volant le sushi ou
sommet de la pile de I'un de ses adversaires. Mais elle
préfére garder de coté les deux autres boguettes
bleues pour en avoir trois et refancer les deux dés
restonts.
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pile de Nicolos

Olivia obtient une nouvelle baguette bleue et un sushi.
Comme efle posséde mointenant 4 baguettes bleues,
elle peut voler fe sushi de son choix dans la pile de
F'un de ses odversaires. Elle pourrait également
s'emparer du Ter sushi sur la table, Elle réclame le
sushi situé sous la pile de Nicolas et le place sur so
pile de sushis.
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Rave g Plume
Avec Ou SAns arétes o ﬁ

de Reiner Knizia

Mettez les bouchées doubles !
Pour 2 a 5 amateurs de sushis a partir de 8 ans.

Principe du jeu
Le vainqueur est celui qui posséde le plus de points a la fin de la partie.

Les dominos a convoiter ont des valeurs positives (les sushis)@u négatives (les arétes). Le joueur
dispose de trois lancers de dés pour en récolter. Les combinaisons 0btenues permettent de récupérer
des dominos libres ou d'en voler aux adversaires. Attention aux arétes qui restent en travers de la
gorge. Essayez de prendre les plus petites car, en fin de partie, |€urs paints viennent diminuer la
valeur de vos bons sushis !

Régle vidéo: http://12mj.crocpom.fr/?p=138
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Contenu

« 5 dés 12 bouchées de sushi

P .
2% portions 4 45 arétes

Les 5 dés
lls indiquent 4 symboles différents :
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sushi arétes baguettes bleues  baguettes rouges
x 10 x 10 x5 x5
(2 par dé) (2 par deé) (1 par dé) (1 par dé)

Les 12 bouchées de sushi (bleues, rapportent des points)

A A 2 2 3 3 4 4S5 5 6 6
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Les 12 arétes (rouges. font perdre des points)
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Fin de la partie et vainqueur

La partie s'arréte dés que la derniére portion sur la table est prise.

Les joueurs rapprochent alors leurs deux piles I'une de l'autre. Toutes
les bouchées de sushi qui dépassent ne comptent pas et sont retirées
du jeu. C'est pourquoi il faudra nécessairement prendre des arétes

durant la partie. Les arétes comptent toujours.
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Chacun additionne ensuite la valeur de ses bouchées de sushi, puis retranche la valeur de ses

arétes. Le joueur qui totalise le plus de points remporte la partie.

Exemple de décompte
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Maortin posséde § bouchées de sushi mois
o également récupére 4 arétes. [l doit done
se débarrasser de lo bouchée de sushi ou
somme? de sa pile [+5) Elle ne compte pas
!l gdditionne alors lo valeur de ses quotre
bouchées de sushi (+12) et retranche lo
valcur de ses arétes {-8). Il totalise donc 4
points,
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Nicolas posséde plus d'orétes que de
bouchées de sushi. Contrairement aux
sushis, les arétes en trop ne sont pas
retirées du jew mois sont prises en compte
dans le résuitot. Il conserve toutes ses
bouchées de sushi et totolise tout de
méme 2 points.
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Olivia ne peut pas compter la bouchée de
sushi au sommet de sa pile (+2] et la retire

du jew. Elle remporte cependant la partie
avec 6 points
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L’embarras du choix... Préparation du jeu

Si le résultat du dé offre plusieurs possibilité & un joueur, il choisit 'une d'entre elles. Mélanger séparément les bouchées de sushi et les arétes et former deux rangées, face visible,
Exemple Disposition
43 4 41 4 42 45 . A l'issue de son 3e jet, N':mmsaotlncnu trois 44 46 43 42 43 46 45 41 41 +4 2 45
8888 @ baguettes rouges, une portion de sushi et une aréte. a a a a Q Q a Y Q‘ aaa
- t&“ Il doit alors se décider entre : prendre la 1re portion Fangle B sushis
4234 ® - fugy  desushiou o Ire aréte surla table ou voler laréte
3 3 3 3 E{J - au sommet de la pile de I'un de ses adversaires. 2 4 -1 3 -1 2 2 -1 -1 2 3 -1
EEEEEEREREE®R
rangée d'arétes

Pas le choix... i _
Si, a la fin de son tour, un joueur ne peut ni prendre une portion sur la table, ni voler un de ses Déroulement de la partle

adversaires, il est obligé de prendre I'aréte avec la plus forte valeur négative encore sur I3 table. Les joueurs jouent & tour de réle dans le sens des aiguilles d'une montre. Le dernier 4 avoir mangé

S'il ne reste plus d'arétes, il prend la bouchée de sushi avec la plus petite valeur. des sushis recoit les 5 dés et commence.

Exemple A son tour, le joueur dispose de trois lancers de dés au maximum pour s'emparer d'une portion.
& - A l'issue de son 3e jet, Martin ne peut ni voler, ni Le joueur commence par lancer les 5 dés. S'il ne peut ou ne veut pas prendre de portion, il laisse
a 7 & é s ’mir-'f-' d'une bouchée de sushi. (Il ne reste plus qu'une au minimum 1 dé de c6té (les dés mis de c6té viendront s'ajouter au résultat obtenu).

il bouchée d hi sur la table, mai: dés indi t2 2 i i TENT:
A boﬂsb::s ;::;s;u:’ :D; d;n':a:i:;e z;zf:zﬁl lo Il relance les dés restants. S'il ne veut ou ne peut toujours pas prendre une portion, il relance une
4l 2 q {{ \ seiduie P . derniére fois. La encore, il met de c6té au minimum 1 dé de son deuxieme lancer. Celui qui n'a
: 40 plus forte valeur négative encore sur la table. A ce S A ST 3 i
3 ‘ ﬂ_ 3 d moment d feu, il s'0git du ~3 cor ke~ 0 0&id &té pris. relancé qu'un seul dé au deuxiéme jet ne dispose pas de troisiéme lancer.
J Le joueur est obligé de prendre une portion au plus tard a I'issue de son troisieme jet, soit sur la

table, soit @ I'un de ses adversaires.
Dés qu'un joueur s'est emparé d'une portion, c'est au suivant de lancer les dés.
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Prise des portions sur la table

Si au moins un des dés indique un sushi, le joueur peut s'emparer d'un sushi. Le nombre de sushis
obtenus indique si le joueur peut s'emparer, respectivement, de la 1re, 2e, 3e, 4e ou 5e bouchée
de sushi sur la table, en comptant de gauche & droite (voir exemple).

Si au moins un des dés indigue une aréte, le joueur peut prendre une aréte. Le nombre d'arétes
obtenues indique si le joueur peut s'emparer, respectivement, de la 1re, 2e, 3¢, 4e ou Se aréte
sur la table, en comptant de gauche & droite (voir exemple). Les espaces qui apparaissent sont
resserrés au fur et a mesure.

Exemple &% )
4 84444245 _ A T
a 3 a a a a q q’ rangée de sushis - )fr, o (‘&\\
a R L, e e o S S Sl s el ) J‘& . 74l
' ), | W4 4
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42 234 » ,-‘J‘(‘_‘;,/
i i a s * s rangée d'arétes e = - -

Nicolas peut choisir de prendre, soit la 2e bouchée de sushi, soit la 3¢ aréte sur la table, soit de
garder des dés de coté et de relancer les autres.

Chaque joueur forme deux piles devant lui avec les portions récupérées :
* |'une composée uniquement de bouchées de sushi; .
« |'autre composée uniquement d'arétes.

Les portions récupérées sont placées sur le dessus de la pile correspondante,
face supérieure visible. |l est interdit de regarder les portions recouvertes.
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Vol de portions chez ses adversaires

Le joueur qui obtient aux dés au minimum trois baguettes de méme couleur, gagne le droit de
voler une portion a |'un de ses adversaires :

* 3 dés indiquant des baguettes bleues : Q Q ’:Sj R R
Le joueur peut voler une bouchée desushia | S, YL 4 ,a'ff ol tI:n
I'adversaire de son choix ! satu!:e S SOMMeS A8
la pile correspondante

* 3 dés indiquant des baguettes rouges : Q Q peut étre volée.
Le joueur peut voler une aréte a I'adversaire G | en?] '

]
de son choix !

© 4 ou 5 dés indiquant des baguettes identiques : AR Q Q ™
Le joueur peut voler n'importe quelle bouchée desushi \ “J o WL YL Y L Y

correspondant 3 la couleur obtenue. Il annonce quel adversaire il souhaite voler, puis la position

de la portion convoitée dans la pile.

(Par exemple : « Je voudrais lo deuxiéme bouchée de sushi en partant du haut dans la pile d'Olivia. »)

Il est interdit de regarder avant !

pile d'Olivia
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